Строение атома
1. В переводе с греческого атом (atomos) означает:

1) простейший,    2) главный,    3) неделимый,    4) мельчайший.

2. В ядре атомов отсутствуют частицы:

1) протоны,            2) нейтроны,              3) электроны,

4) присутствуют все вышеперечисленные частицы.

3. Заряд ядра атома серы равен:



1) +6,            2) +32,            3) +26,            4) +16.
4. Не содержит нейтронов в ядре атом:

1)  4Не,          2) 1Н,            3) 207Нg,           4) 2Н.
5. В атоме никеля число полностью заполненных энергетических уровней равно:



1) 2,            2) 3,            3) 4,            4) 5.
6. В ионе Cu2+ число полностью заполненных энергетических подуровней равно:



1) 3,            2) 4,            3) 5,            4) 6.
7. Ион, содержащий  в ядре 18 протонов  и 16 электронов на электронной оболочке, имеет  заряд:

                     1) +1;  
2) 0;  
3) - 2;     
4) +2.
8. Главное квантовое число n обозначает:

1) порядковый номер элемента,           2) число электронов в атоме,

3) номер энергетического уровня,       4) заряд ядра атома.

9. Шарообразную форму имеют орбитали типа:

1) s-,         2) p-,         3) d-,         4) f-.
10. Третий энергетический уровень составляют подуровни, число которых равно:

                      1) двум,       2) трем,        3) четырем,         4) пяти.
11. Четвертый энергетический уровень атома составляют орбитали:

1) одна s- и три р-,                               2) одна s-, три р- и пять d-,

3) одна s-, две р-,  три d- и пять f-      4) одна s-, три р-,  пять d- и семь f-.

12. Группа атомов, являющихся d-элементами, это:

                    1)  медь, цинк, галлий,                         2) марганец, технеций, рений,
       3) хром, селен, молибден,                   4) ванадий, германий, иттрий.

13. Число электронов на внешнем энергетическом уроне атома мышьяка равно:

                    1) 2;                 2) 3;                       3) 4;                       4) 5.

14. Порядковые номера химических элементов, расположенных в порядке возрастания способности их атомов принимать электроны, соответствуют ряду чисел:          

1) 16, 34, 42, 52;     2) 33, 34, 16, 18;     3) 51, 15, 17, 9;       4) 8, 6, 1, 11.
15. Частицы Kr0, Rb+, Se2- имеют одинаковое:

        1) массовое число,         2) число протонов,      3) число электронов,    4) число нейтронов.

16. Наибольшее число электронов имеет частица:

                     1) Sr2+ ;                2) Br-;                 3) Rb0;                      4) Se0.

17. Число электронов на внешнем энергетическом уровне увеличивается в ряду:

              1) Li-Na-K-Rb;                    2) Ca-Sc-Ti-V;                  3) Se-As-Ge-Ga;                         4) Al-Si-P-S.

18. Распределение электронов в атоме железа по энергетическим уровням соответствует ряду чисел:

1) 2,8,14,2;       2) 2,8,8,8;        3) 2,8,15,1;      4) 2,8,16,0.

19. Распределение электронов по энергетическим уровням в ионе Сr3+ соответствует ряду чисел:

1) 2,8,10,1;        2) 2,8,11,0;        3) 2,8,9,2;       4) 2,8,8,3.
20. Число электронов равно числу протонов в частице:

 
         1) Ca2+;               2) Mg0;                  3) S2-;                   4) Na+.
21. Порядковый номер химического элемента, имеющего электронную формулу 1s22s22p63s23p3, равен: 

        1) 15;                2) 22;           3) 18;                4) 30.

22. Ион Ca2+ имеет электронную формулу:

              1) 1s22s22p63s23p4;          2) 1s22s22p63s23p6;          3) 1s22s22p63s23p64s1;         4) 1s22s22p63s23p64s2.           
23. Электронную формулу, одинаковую с ионом Ti4+ имеет частица:

                    1) Са2+;
    2) Ко;
    3) Se2-;
    4) Na+.
24. Электронную конфигурацию внешнего электронного слоя 2s22p6 имеют все атомы и ионы набора:

1) Ne0, F-, Na+;    2) Ar0, K+, Ca2+;       3) Ne0, Cl-, Mg2+;          4) Ar0, Cl-, Ba2+.

25. Валентные электроны атома ванадия находятся на подуровнях:

                     1) 4s,     2) 3d,      3) 4s и 4p,       4) 4s и 3d.
26. Радиус атома в ряду: I-Te-Sb-Sn

               1) увеличивается;       2) уменьшается;        3) не изменяется;         4) изменяется периодически.

27. Наибольший радиус имеет ион:

1) Mg2+;                 2) Al3+;           3) F-;              4) Cl-.

28. Число неспаренных электронов в атоме железа в невозбужденном состоянии равно:

1) 1,             2) 4,               3) 5,             4) 6.

29. Число 4d-электронов у атома селена в максимально возбужденном состоянии равно:

1) 1,              2) 2,              3) 4,               4) 6.

30. Масса атома одного из изотопов вольфрама равна 3,09 . 10-22 г. Число нейтронов в составе ядра этого атома равно:

1) 38;              2) 74;               3) 112;                4) 186.






